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Ferenc, gazdasági főtanácsos, ország-
gyűlési képviselő.

Világgazdasági vonatkozásban két 
tényező determinálja a jelenlegi mező­
gazdasági krízist.

Az egyik, a háború utáni Euró­
pának csökkent vásárló és fogyasztó 
képessége, amelynek előidézésében 
nagy szerepe van a körülménynek, 
hogy inig a háború előtt Európa hite­
lezője volt az egész világnak, addig a 
háború után, Európa adósává vált, 
úgyszólván az egész világnak, de főleg 
Amerikának. Hiszen köztudomású, hogy 
az Egyesült Államok tőkekihelyezései 
Európában a múlt esztendő végén el­
érték a 4 milliárd dollárt. Ez körül­
belül megfelel a békeállapot tízszere­
sének s ehhez még a szövetséges és 
társult hatalmak körülbelül 12 milliárd 
dolláros háborús adóssága járul, úgy, 
hogy Európa lekötöttsége Amerikával 
szemben ma 16 milliárd dollár körül 
mozog. Ez olyan összeg, amely meg- 
érthetővé teszi azt a krízist, amelyben 
Európa van, amelyben ma Európában 
győző és legyőzött egyformán sínylődik.

Az a felfogás, hogy a mezőgaz­
dasági világkrizist csupán a tulproduk- 
ciő okozza, ma már alig állja meg a 
helyét. A nemzetgazdasági tudomány 
szerint ugyanis tuiprodukcióról csak 
akkor beszélhetünk, hogy ha a túlkí­
nálat egyforma kereslet mellett jelent­
kezik. Már pedig, ha számításba vesz- 
szük, hogy Európa népességének sza­
porodása megközelítőleg évi 6 millió 
főre tehető, akkor az tiz év alatt 50 
60 millió embert jelent, ami ugyanany- 
nyival megnövekedett kenyérkeresletet 
jelent. Bármennyire is növekedett tehát 
a világon a búzával bevetett terület 
nagysága, — itt ugyan éppen a meg­
rosszabbodott mezőgazdasági konjunk­
túra következtében máris látjuk a stag- 
náció, a visszafejlődés jeleit — pusz­
tán a tulprodukciót ma már nem lehet 
felelőssé tenni a kenyérmagvak és a 
hús árának katasztrofális visszaeséséért. 
De okoznunk kel! Európa népeinek 
elszegényedését, amely maga után

vonta Európa népei vásárló és fogyasz­
tóképességének csökkenését.

Ennek szimptomáit ismerjük. Lát­
juk Európában a munkanélküliek szá­
mának növekedését. A Népszövetség j 
számítása szerint 1927-ben 7.5 millió : 
munkanélküli volt, ami a családtagok- ; 
kai és a csak alkalmi munkához jutót- ; 
takkal együtt körülbelül 18 millió ke- j 
reset nélkülküli embert jelent, itt van j 
a bankkamatláb állandó növekedése is, j 
amelynek szintén része van a vásárló- i 
képesség csökkenésében. A háború 
előtt Európában a hosszú lejáratú kihe­
lyezések kamatja általában 3 és 4 szá- 

! zalék között mozgott, amig a tengeren­
túli államokban békében egészen 10 
százalékig szökött fel. Ez a viszony 
ma éppen fordítva áll. A közterhek 
állandó emelkedését szintén nem sza­
bad számításon kívül hagyni. Mind­
ezekhez hozzájárulnak még a repará- 
ciós terhek, az arany vásárlóerejének 
csökkenése és mindazok a gazdasági 
eltolódások, amelyekkel az úgynevezett 
békeszerződések sújtották Európa né­
peit.

Elsősorban tehát nem a több-, 
vagy túltermelés, hanem a nagy mér­
tékben megcsökkent fogyasztás oldalán 
kell a jelenlegi mezőgazdasági krízis 
okait kutatni.

A világgazdasági vonatkozásban 
jelentkező másik tényező, amely Európa 
agrárnépeinek sorsát ma megpecsételi, 
az amerikai veszedelemben jelentkezik. 
Valamikor Európa népeit az úgyneve­
zett sárgaveszedelem rémének falfes­
tésével tartották rettegésben. En úgy 
látom, hogy a sárgaveszedelem helyebe 
az amerikai veszedelem lépett, amely 
sajnos nem rémkép, hanem komoly, 
véresen komoly realitás.

A genfi népszövetség kutatásai 
szerint például a világ élelmiszei ús 
nyersanyag termelése 1926-ban az 
1923-as állapotokkal szemben 16 szá­
zalékkal emelkedett. Mig 1926-ban 
Európa összprodukciója 2 százalékos

csökkenést mutat a békebeli állapotok­
kal szemben, Északamerika termelési 
plusza 33 százalékra, Délamenkaé 32 
százalékra rúgott. Európa részesedési 
aránya a világtermelésben az 1913-beli 
48 százalékról 1924-ben 36 százalékra 
esett vissza, mig Északamerika része­
sedési aránya 26 százalékról 30.7 
százalékra emelkedett. A tengerentúli 
államok öszbuzatermelése volt 1913- 
ban 281 millió, 1927-ben 422 millió, 
1928-ban pedig 470 millió métermá­
zsa. Alig 10—22 esztendő alatt tehát 
a tengerentúli államok összbuzaterme- 
lése éppen 100 százalékkal megnöve­
kedett. Ebből a 470 millió métermá­
zsából kivitelre került 1913-ban 26 
százalék, 1927-ben pedig már 44 
százalék. A medianizálás folytán olcsó 
termelés Amerikában, az olcsó szállí­
tás és azonfelül az európai fogyasztó 
államokkal szemben jelentkező dum- 
pingárak mindinkább kellemetlenné 
teszik reánk nézve a tengerentúli me­
zőgazdaság versenyét.

Ennek a helyzetnek felismerésé­
ből az következnék, hogy Európa ál­
lamai közös fronton kellene, hogy har­
coljanak a tengerentúli államok kímé­
letlen versenyével szemben. E helyett 
sajnos azt látjuk, hogy főleg Közép­
en répában egymásnak nehezítjük meg 
a mezőgazdaság prosperálását.

Mindebből csak azt a következ­
tetést akarom levonni, hogy a magyar 
agrárválságnak kétségkívül vannak nem­
zetközi komponensei is. Ezeknek el- 
liminálása azonban sajnos, túlesik a 
mi erőnkön. Ebből viszont nálunk 
sokan arra a következtetésre jutnak — 
és tagadhatatlanul ez a legkényelme­
sebb álláspont, — hogy ha a gyógyu­
lás folyamata bekövetkezik másutt, 
majd bekövetkezik itt is. Úgy érzem 
azonban, hogy a beletörődésnek ez a 

I politikája nemhogy feltámadást, hanem 
! agráréletünk teljes elsorvadását ered-
■ ményezné. Ezzel a defitizmussal ne- 

künk szembe kell szállnunk és szembe
I kell szállnia mindenkinek, aki a ma- 
I gyár mezőgazdaság vezető missziójá-
■ ról itt a Dunavülgyben lemondani nem 

akar.

KÖRÖS TISZA BANK R. T. érdekközösségben a Magyar Olasz Bank R. T.-áaS.
.............. ;;ö;;^7»rfes7;és»leUéiogkö^nö7777é7iél •/. kamat alap mellett, «ovibbá

-olyósit
váltó és folyószámla

takarék és folyószám
mellet

kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek alapfán.

:J Elfogad takarék es loiyo»*«»»«- 
I: magasabb kamatozás mellet1

: összeköttetései utján leggyorsabban tel 
követeléseket, legeionyose

L ___________ _____—
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Buzazáiogievelek
augusztusi törlesztő 

áriéivá ma.
A (j H jelenti: A Pénzintézeti Központ 

az l'-)>3. évi XLII. t. c. I. §-a alapján köz- 
hiné teszi hogy a buzazáloglevelckben folyo- Ä buzkértélfrc szóló kölcsönök törlesztő 
részleteink fizetésénél és a buzazáloglevelek 
kamatszelvényeinek beváltásánál az 19-. LV 
augusztus havára átszámítási kulcs gyanan 
I métermázsa búza fejében 20.19 pengőt, kell 
alkalmazni.

Az állat és húskivitel 
erős csökkenése,
A G. H. jelenti: Köztudomású és a j 

„azdasági jelentősekből megállapítható, hogy j 
az ország allat- es húskivitele óriási merték- j 
ben csökkent, s ez a tendencia nem változik, j 
A most közzétett állatvásári foigaimi oesza- ; 
móló megdöbbentő adatukat közöl az export i 
c terén tapasztalható óriás hanyatlásáról

Mindenekelőtt feltűnő, hogy az export 
csökkenése annak ellenére következett be, j 
hogy áiiatfelhajtás tekintélyes arányban nőve- j 
kedctt. Amig ugyanis 1927-ben 539.756 db j 
állatot hajtottak fel a budapesti vásárra, a I 
mull évben a felhajtás 573.062-re emelkedett, i 
tehát 33.306 db az emelkedés. A felhajtott 
á latok érteke 116.646.000 pendő volt, 5 és ; 
negyedmillióval több, mint az előző évi. _ ;

A szarvasmarha átlagára 508 pengő i 
volt, ami 2 pengős emelkedésnek felei meg, 
inig' a serlése 185 pengő, ami 4 pengős 
csökkenést jelent az előző évihez képest.

Amig 1926-ban 318.076 db állatot szál­
lítottak külföldre 96.4 millió értékben, tavaly 
az export 210.245 Ub-ra csőként 81 millió 
értékben. Nagyarányú a csökkenés a hus- 
exportnál is. mert míg 1926-ban 125 393 rnc- 
íermázsát vittek ki .4 6 millió értékben, tavaly 
mindössze 31.475 métermázsa volt az ország 
húskivitele.

Csongrádvármegye törvényhatósági bi­
zottsága megsemmisítette Csongrad 
megyei város sí ük 3 képviselőtestületi 
választókörzetek megállapítására vo­

natkozó határozatát.
Csongrad város képviselőtestülete tud­

valévőén legutóbb tartott közgyűlésén meg­
határozta a városi választások megejtesenel 
érvényes szavazó-kerületi beosztást, lom 
István dr. polgármester a törvény intenciói­
nak megfelelően az országgyűlési szava­
zó kö rzetek összevon a sár a! h á rom sza; 'a zo • 
kerületre való beosztást javasolt, a nep- 
viselötesliilet azonban négy kerületre osz­
totta fel a várost, megcsonkítva az oi- 
szági/ülési képviselői választókerületeket.

A képviselőtestület határozata elten 
felebbezest nyújtottak be, amelyet a törvény- 
hatósági bizottság rendkívüli közgyűlése vett 
tárgyalás alá.

A rendkívüli közgyűlés
a csongrádi képviselőtes­
tület határozatát megsem­
misítette és a törvény szél­
iemével megegyező, ara­

nyos beosztása, eredeti ja­
vaslatot emelte jogerőre.

A községi választások tehát három sza­
vazó-körzetben fognak lezajlani.

A három kerületes beosztás a következő: 
Az első községi szavazókörzet az L, ti., V. 
országgyűlési szavazókörzet összevonásából 
áll elő. A választók száma ezekben a kerü­
letekben 308, 825, 714, azaz összesen 1847. 
Választ 14 rendes, 7 póttagot.

A 11. községi szavazókörzet a síi., VíL 
Vili. országgyűlési szavazókerület összevoná­
sával áll elő/ A választók száma 743, 161, 
400, azaz összesen 1309, választ 10 rendes, 
5 póttagot.

A ül. községi szavazó körzet ben a ÍV. 
és VI országgyűlési szavazókörzetek válasz­
tói szavaznak. A szavazók szánta 688. 433. 
Összesen 1171. Választanak ;0 rendes, 5 

1 póttagot.

ax uj törvényhatósági feízeítság örö-
"kos tagjait,

megtartását

Uj cigire fiák kerülnek
forgalomba. ;

A magyar do it any jövedék legújabb ci- j 
garettája, a (jeliért a jövő hó közepén kerül : 
forgalomba. Ez szopókas cigaretta es speciá- I 
iis szűrőpapír segítségévei megóvja a dohány- g 
zó: a nikotin ártalmaitól. Az ára 6 filter lesz. 
Fervbevettck azután még ugyancsak egy új­
fajta, de sokkal olcsóbb cigaretta bevezetését 
is, amelyet az eddigi tervek szerint 3 fillérért 
lúgnak december közepén a piacra dobni. 
Ez a cigaretta magyar dohányból fog készülni, 
amelyet különleges eljárással abszolút élvez­
hetővé pácolnak s elveszik az olcsó dohány­
nak maró, keserű izét és fojtott illatát. Ezek­
nél az uj cigarettáknál fokozatosan megvaló­
sítják azt a régi tervet is, hogy a cigarettáknál 
dokumentálják az azok magyar voltát. És ha 
az internaciónális export miatt nem is ad­
hatnak minden cigarettának magyar nevet, 
legalább a skatulyákon igyekeznek majd egy 
speciális magyar tájat vagy figurát adni.

Ami a cigaretták csomagolását illeti, a 
közeljövőben át fognak térni a békebeli szisz­
témára, a drágább fajtájú cigarettákat ugyanis 
bádogdobozokban, stanioiiemez közé csoma­
golva fogják csomagolni

Hagy viziünnep a Tiszán.
A Magyar Szabadevezősök Egyesülete 

Szolnokon, aug. 18.-án, a tiszavidéki orszá­
gos kiállítás nagy ünnepségeivel kapcsolalb.-in 
rendezi meg ezidén második nagy viziónr - 
pélyét a Tiszán. A lampionos felvonulás-.:: az 
egyesület faltbooí-osztálya is résztvesz. Tréfás 
evezősversenyek, vízből mentés, fókán úszás 
és a vizenjáró si tiszai bemutatása tarkítják 
a verseny műsorát. Tóth Tamás dr.. Szolnok 
város polgármestere, a kiállítással kapc-i.la­
tos vizis port-ünnepségek elnökségét is vállalta, 
amelyen Szolnoknak és környékének egész 
notabilitása megígérte részvételét.

Csongrádvá; megye törvényhatósági bi­
zottsága csütörtökön, f. hó 25.-én d. e. alsú- 
takáchi Farkas Béla dr. főispán einökiése 
mellett rendkívüli közgyűlést tartott.

A. rendkívüli közgyűlés 
tudvalévőén a közigazgatas reformjára vonat­
kozó. 1929. XXX. t.-c. végrehajtása teile I 
szükségessé. Erre a közgyűlésre hárult 
ugyanis az uj törvényhatósági bizottság öt 
örökös tagja megválasztásának, valamint a 
megejtendő törvényhatósági bizottsági és 
megyei városi választások előkészítésének 
feladata

A rendkívüli közgyűlés legeisösorban 
megválasztotta az uj törvényhatósági oizott- 
ság örökös tagjait.

Elsősorban megalakult a jelölő bizott­
ság, amelybe alsótakachi parkas Be.a di. 
főispán Cseni a Jánost és Pásoir/i Papp 
dr.-t rendes, Halász Sz. Lajost póttagul, 
Csergő Károly dr. alispánt rendes tagul. 
Pa/asovszky Sándort és Csúcs Károlyt, 
póttagul Veres Károlxt nevezte ki, míg a 
közgyűlés Szentpétery Jenőt és Eszes Im­

rét választotta meg rendes, Pataky Imrét 
póttagul.

.4 jelölő bizottság jelölése alapján
az elnöklő főispán előter­
jesztésére a közgyűlés egy­
hangú lelkesedi ss el 
^chandi Károly dr, o. gy. 
képviseló, ny. államtitkár. 
OKU aielnök-vezérigazga­
tót, Cicát ric is Lajos dr. 
felsőházi tag, ny. főispán 
földbirtokost, Matéify 
László gazgasági főtaná­
csos, földbirtokost, gróf 
Károlyi Imre földbirtokost 
és őr gróf Palíavicim Al­
fonz fö/dóírtoko J válasz­
totta meg a törvényható­
sági bizottság örökös tag­

jává.

Csotigrádvármegye t ön ésiyhatóságí foázoMsá- 
gába Csongrádi 14 választói! tagot iog delegálni.

A törvényhatósági bizottság megállapí­
totta a törvényhatósági választókerületi be­
osztást is. A 72 választott tag közül Szentes 
22 rendes. I i póttagot,

Csongrád 14 rendes, 7 pót­
tagot,

Kiskundorozstna S rendes, 4 pótragot, 
Kistelek, Miudszeui, Szegvár 4—4 rendes, 
2—2 póttagot. Sövény háza, Csany telek. 
Sándorjaira, Tápé, Der 'kegyháza, Xagy- 
mágócs 2—2 rendes. 1—/ póttagot vá­
laszt. Egy-egy rendes tagot választ 
rnörkén 1/ és A/gyö. Tabum es Magi/arteés, 
valamint Puszta mérges és Öttömös együt­
tesen választanak 1—/ rendes tagot.

A törvényhatósági választáson Csong­
rád választói két kerületben fognak szavazni, 
az 1.—IV. országgyűlést szavazókörzetből 
álló I. kerület 8 rendes. 4 póttagot, az 
V.—Vili. országgyűlési szavazókörzet össze­
vonásából keletkezett ii. szavazókerület 6 
rendes, 3 póttagot választ.

Az uj törvényhatósági bizottságnak tud­
valévőén még 72. a virilisek közül, a virili

sek által választandó tagja is lesz. A három.
I 72—72 vitálisból álló jegyzékben szereplő 
! csongrádi virilisek neveit már közöltük. A 
j törvényhatósági bizottságba viriiis alapon be- 
I kerülő" tagok névsora természetesen csak a 

választások után lesz megállapítható. ___

Az Uránia Mozgószinházban 
szombaton és vasárnap esti* sél 9 
órakor bemutatásra kerül Kozákok.

Budapesti gázgyári és 
i porosz k o k s z, s z é n és
j iüzíía kapható és megrendelhető a
Váradi fatelepen.
Rendelés esetén azonnal házhoz szállítunk. 
Hivatalnokok részletfizetésre is kaphatnak.

Telefon M
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fordulat a villanv-centrálé fronton.
tes megszakította a Salgótarjánival folytatott 

^ze tárgyalást.
Megírtuk, hogy 

Szentes város
szentesi villanytelep,

^ ___ . miután hónapokon
i116'V C - nil' "thron a 11 a Salgótarjáni Kőszén- 
lieíí,j, frppifjseiőioel az általa lóte- 

oiilatm-centruieba való bekapcso- 
* IÍS módozatairól anélkül, liogtj a tar- 

l icnkró1 azok várható előnyeiről, nagy 
SVLl"' '■■■]/ C-iongrádot érte sitté volna. 
liatué L végre elérkezettnek látta az időt 
a7ra íogv szóba álljon Csonkáddal,.amelyet

amelyet Csongrádnak a jövőben is 80, 
illetve „becsatlakozás eseten 80 fillér be­
lijeit 70 fillérért adna el,) úgy látszik, 
Szentes maga is tisztában van azzal, hogy

Csongrád semmiesetre sem 
hosszabbíthatja meg a szer­

ződést.

/?. '<-%P
Y /: _

Erre vall legalább is az a körülmény, hogy 
rra, nogy -TÍa C7,lt.7Mós harminc esz- Szentes megszakította a Centrálé képviselöi-j Szentessel fennálló »zuződ , r s ye] va,ó tárgyaiást, mert „a centrálé az ipari

temiövel való . meghosszalbiu^aj jeu. ( nagyfogvasztóknak juttatandó áramot nem haj­
landó a Szentes által vásárolandó áramkon­
tingensbe beszámítani“, valamint az, hogy

Megírtuk azt is, hogy az utóbbi napokban j 
Meg feszültsége állandóan mégha- •
S a, előirt 150 volt feszültséget, ami ,

■ ' meg, amióta az \

, i/b&j 4'*\ g’’ \ 5r

ílfhi a ?óta szni történt 
áldatlan szerződést Csongrád Szentessel

A tárgyalások során, - amint arra rá- 
mntattunk, - Tóth István dr. polgármester 
kifejtette hogy Csongrád hivatalosan teljesen 
tájékozatlan a tárgyalások menete tetői es 
mindaddig nem tehet nyilatkozatot az ügyben, 
ámig az‘eddigi tárgyalások anyagát es a 
szerződés-tervezetet nem ismeri.

Bar a szentesi lapok arról számoltak 
he hogy „Csongrád hajlandó meghosszabbí­
tani a Világítási szerződést", (ami annyit je­
lentene, liogv Szentes a jövőben lo fillérért, 
iHt'O'e a csongrádi fogyasztás neszeim - 
iásdou!, még olcsóbban kapná az aramat,

az utóbbi két napban na­
pokon át (a szerződés meg­
hosszabbítás reménységé­
nek napjaiban) 155 160
voitos aram ismét a meg­
szokott 130 -135 vcltra 

esett.
A eentráléból tehát ugyy .alszik nem 

lesz semmi, marad minden a régiben ; üzem­
zavarok, magas egységár, ingadozó feszült­
ség, ami azonban még mindig jobb, mint ha 
további 30 esztendőn át fizetné Csongrád a 
14—15 fillérért vett áramért a 80, illetve 
„esetleg“ 70 filléres árat.

WFMó
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tdatok Piroska János
»tevékenységéről.

(Folytatás.)
A „Toronyőr“ tere verte a harangot és 

iihott: „ég a fahíd-; 3ár m vagyok 
-ja az önkéntes tűzoltó egyesületnek, mégis 
aka-.nba vettem a lábamat és leszaguldot- 
n a tahidhoz. Amint reíértem a gatra, az 
,em. hogy a „Toronyőr beugrón, mn 
>g csak „füstöt“ sem lattant. Mar mar 
iszafordulóban voltam, mikor eszembe ju- 
;t, hogy a „Toronyőr „görbetimru guk- 
vrel van felszerelve, mellyel a „neiyza 
ronymagaslatáról ott is láthat dszkot, aho 
i gyarló földi parányok mit sem latunK, 
ütünk Azért közelebbről vettem szemugyre 
"dolgot és tényleg megtaláltam az uszkm. 
eir a falúdban, az emberek lelkében. Az 
ivetett üszők itt ott parázslóit, izzott, sót 
mgolt is. (Mégis csak ;ó szeme van a io-
'n> Ulgaz’> ami igaz, valami bűzlik .dánjában, 
isak nem arra s nem ott, ahova i irosKa

Ebben a kérdésben átadom a szót Szabó 
József révésznek, „Kisboszornak" ismernek.

„— Hát én megmondom az igazat! 
Ugv volt ez, tanító ur, hogy néha. néha a
hidmester, hogy bennünket, munkásokat gyor­
sabb munkára serkentsen, borravalót ígért es 
adott. Hogy megértse a tanító ur, elmondok 
egy példát: Mindkét parton sok kocsi vara­
kozik s nekünk munkásoknak három vas-

hűgv a forgalom
Oda jön a hidmester és 

„Emberek, ha mind a három

K nem aua a -......... - , -
os bandzsalitott, azaz nem a varos n e - 
ének, polgármesterének szénája korú., ,
lem egyebütt ..

Aki a legutóbbi varost közgyűlésén 
:n volt, még emlékezhet arra. hogy Piroska 
os mily napóleoni pőzsai, iratokat lobog- 
/a, azzal fenyegetve ordította a varos mei­
ne felé: „Valakinek, — a nevet egyenlőre 
;n akarom nyilvánosságra hozni. a va 
; terhére kirótt napszámon, a varos tulaj­
nál képező faanyagból ács munkát vegez 

Ez a nagy „garral“ felfújt hólyag Upuk; 
dt és a bandzsal tüzzci. co. 
sült, hogy Deák István, aki a fahíd ügyet 
ngralobbantotta, a város „terhére“ <onyyei 
nunkabér“ mellett egy kis csonakjavi s 
igzett a város tulajdonát képező desz- 
lhasználásával. A csónaktulajdonos nevene* 
viivánosságra hozatalát Piroska arra b,|Zul • 
z a „nagy eset“ tényleg „megesett Ak. 
rdeklődik az ugv :rán: megktrut.Miu. • 
■eczkei János, Benke József. Horb. János, 
Szabó József révészeket.

De Piroska János „öregágyiga“ a nap- 
izámtöbblct“ is „elsült“. Az egesz dolog 
énvege egy . kis menthető szabálytafansag, 
mellyel senkinek sam volt szándékaoan a 
várost megkárosítani, tvég kevésbe <>nn.3g ^ 
nak, a város megkárosításával, — anyagi 
előnyöket szerezni; azaz csalni, sikkasztani.

macskát kell „felszedni 
megindulhasson
macskát3',!felszeditek“ annyi idő alatt, mint 
amennyi időt egy macska felszedése igényel, 
akkor kaptok egy kis borravalót . Mmk 
oszt neki izzadunk és megkapjuk a juta mat 
Persze a hidmester nem a sajat keresetéből 
fizet. Borravaló elmen a várossal sem fizet­
tethet; hanem vagy egyikünk, vagy másikunk 
napszámjához eggyel, vagy kettővel többet ti
és ezt osztja szét közöttünk “

1<7V a .Kisboszor“, mely előadást több 
munkás „úgy van“-nal erősített meg.

Ebből áll a Piroska János által “görbe- 
tükörrel“ felgyújtott és elbandzsahtott tahid-

f'Sy • Fokos.
(Folytatjuk.)

ymu.tm'miTéiímmm
Kérje minden iüszerkereskedésfoem
A most megjelent 148 receptet tartalmazó, 

színes képekkel illusztrált
úr. OETKER-léle 

RECEPTKONYVET 
ára 30 íiilér

Ha a fűszeresnél nincs forduljon közvetlen 
hozzánk:

dr. OETKER A. gyárhoz
Budapest, Vili, Conti u. 25.

Kis hirek-nagx?eseményekről
A cseh követ szerdán délelőtt nyújtotta 

át kormánya válaszjegyzékét a magyar kor­
mány által az ismeretes Pecha-at.ei ügyben 
adott jegyzékére. (Pechát, a Htdasneme in 
szolgálatot teljesítő cseh vasúti tisztviselőt 
ugyanis a magyar hatóságok kemkedes köz­
ben tettenérlék és letartóztattak. A cseh ke 
mány megkísérelte, ltogy az ügyből világ- 
botrányt kerekítsen és „elégtétel követeit. 
A nemzetközi világ megfelelő aliasfog,aiasa 
a magyar kormány higgadt es natarozott 
válasza azonban lehütötte a cseh „erélyt. A 
válaszjegyzékben a cseh kormány bejelenti, 
h0ory felhatalmazta a csehszlovák vasutigaz- 
-ratóságot a forgalom ujrafelvételere.
3 Parisban száz kommumstavezert tartoz-
tattak U kániku[a miatt Budapesten is, vidé­
ken is számos halálos baleset fordult elő- 

Valószínű, hogy a kinai-orosz konfliktust 
sikerül békésen elintézni, de konfliktus fenye­
get az Egyesült államok és Japan kozott.

la" A világhírű

Félmázsás halak a
Tiszában*.

az idei nvár kellemes meglepetést ho- 
Az lue' , knak. a halállomány

1 zoít a Ihm v 11 nő mértékben szaporodott, úgy, ugyanis meglepő 'mntK üresen
hogyf idén nem menünek o/
aT halók H L-aÍál a nagyobb halak fogása 
sem1 Negyed. sóUélmázsás halakat is fogtak.

f ÍÓ„Í mTny^teülésünk
ve* a pénzwéy* ériumban újabb adó- 
szermt a penjMJ^ J ös számitások folynak 
reformokra készen k ^ {, -si és forgalmi
arra vonatkozóan, no y k életbe. A
adónál helyet'kívánnak biztosítani

fflepcefles-fleBZ
személy- és lehepauték

és a
M. kir. áll. Vas-. Acél- és Gépgyárak

által gyártott

teherautón, autöüuszofó ős t| 
különleges autnk

vpzórkénvisclctt' ős (‘indíts, központ n

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R.-T.I IflLIWLl/Lid ifejiiäj ia%/«v I•
• Budapest, IV., Váci uccu 24. J«

............ .. .......

Fizessen elő a Csongrádi Újságra
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Az Uránia Mozgó&zinházban 
szombaton és vasárnap este íél 9 

órakor bemutatásra keriií:
KO ZAKÓ K.

Ezenkívül:
Nősüljön meg hadnagy ur!

— Rendőri lih\ A csongrádi ren­
dőrség Csongrádon csavargás közben elfogott 
egy leányt, aki a budapesti leányjavitó inté­
zetből megszökött. A leányt átadták a javító- 
intézetnek.

— Három pesti színház atléti­
kai viadala. A három pesti nyári színház 
primadonnái, férfitagjai és görljei atlétikai vi­
adalt rendeztek, amelyről képben és Írásban 
közöl beszámolót a Színházi Élet uj száma, 
amelynek nagy részét a sportnak szentelték. 
Uj folytatás a titokzatos szerző szenzációs 
regényéből. Nagy divat, autó, rejtvényrozat. 
Darabmelléklet: Pista néni. Két kotta sláger. 
A Színházi Élet egyes számának ára 1 P. 
Negyedévre 10 P. Kiadóhivatal Budapest, 
Aradi utca 10.

— Villannyal varr Ön ? A Singer 
motor megkíméli Önt a fáradságtól, Itogv a 
varrógépét lábbal hajtsa ! Szíveskedjék vaia 
melyik Singer fióküzletben a Singer motor 
bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

5915—alisp. 1929. szám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye törvényhatósági bi­

zottsága által 55/kgy. 1926. számú határo­
zattal két vármegyebeli illetőségű és külföldi 
egyetemre küldendő egyetemi hallgató anyagi 
támogatása céljából létesiteít s az 1929/1930. 
iskolai évben kiadandó évi 1200—1200 pengő 
ösztöndíj elnyerésére pályázatot hirdetek.

Ezen ösztöndíj célja, hogy a támoga­
tandó egyetemi hallgató tanulmányait, a nem­
zeti érdekek előmozdítása és a magvar nem­
zetre nézve előnyös külföldi összeköttetések 
szerzése végett, külföldi egyetemen végezhesse.

Az ösztöndíj azon vármegyebeli szegény- 
sorsú egyetemi vagy főiskolai hallgató részére 
adományoztatik, aki a középiskolai vagy 
egyetemi jó előmenetelét igazolta és aki ren­
delkezik azon erkölcsi kellékekkel, melyek 
biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy az 
ösztöndíj kiszolgáltatása a nemzeti érdekek 
szempontjából kellő eredménnyel fog járni. 
E cél érdekében azon pályázók, akik emel­
kedett nemzeti irányú gondolkozásukról és 
hazafias érzésükről már tanúságot tettek, 
elsősorban jönnek figyelembe.

A pályázat közelebbi feltételei a várme­
gyei alispáni iktatóhivatalban tekinthétők meg, 
ahová a pályázati kérvények a vármegye al­
ispánjához címezve, f. évi augusztus hó 9. 
napjának déli 12 órájáig nyújtandók be.

Szentes, 1929. évi július hó 22.
Dr. Csergő 

aüspan

MEGJELENI
dr. Kiss István könyve 
ü tany(ikérdesröii tűr. 
Stesnecker Ferenc egye­
temi tanár előszavával. 

Kapható a kiadóhivatalban, 
a Hangya irodában és a szer­
zőnél. *** Ara t pengő.

I BODA MÁRTON
Justh Gyula u. 13. számú házánál

saját termésű jé asztali bor lite­
renként kimérve 60 fillér. 25 liter 
vételnél kedvezményes ár számittatik. 
Továbbá tudatja, hogy nagyobb meny- 
nyiségü, ugyancsak saját főzéséi 
szilva, törköly és seprő pálin­
kája is van eladó. Végül a Sugár u. 
7. számú ház vagy örökáron, vagy 
haszonbérbe azonnali használat­
bavétel mellett eladó, vagy kiadó.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Jul. 26. péntek.

9.15 Gramofonhangverseny. — 11.10 
Vízállásjelentés. — 12.05 A Mandits-szalon- 
zenekar hangversenye. - 3.35 Ftilton-rend- 
szerü képátvitel. — 4.20 Onkel Hans német­
nyelvű mesedéiutánja. — 5.15 Zsoldos Ernő: 
„Nagy magyar költők, mint szónokok“. Fel­
olvassa: Koncz Sándor dr. — 5.45 Operet- 
részletek. — 7.00 Pruzsinszky János dr. fel­
olvasása: „Rákosi Jenő saját ifjúkori olvas­
mányairól és életének néhány epizódja1

Contexpoít Gabon a kereske­
delmi r. t. Budapest

bevásárlási telepe Csongrádon

LAKOS EMILNÉL.
Vásárol mindennemű gabonát és terményt, 

uj gabonára és babra előleget ad. x
■MB—HBMM mi   I in---------

7.30 Magyar nóta-est. 8.30 Dohnányi
Ernő dr. zongorahangversenye. — 9.30 Az 
1. honvédgyalogezred zenekarának hangver­
senye. — 11.00 Időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek. Majd Farkas Jenő és cigányzenekará­
nak hangversenye.

Jul. 27. szombat.
9.15 Hangverseny. — 11.10 Vízállás- 

jelentés. 12.05 A Rádió házitriójának 
hangversenye. 4.00 Józse Rezső mesél a 
gyermekeknek. — 5 15 Farkas Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye. — 6 00 Forgó 
Pál dr. novellái. — 6.30 A Székesfővárosi 
Zenekar hangversenye. — 7.55 Lóverseny­
eredmények. — 8.15 Közvetítés Csákvánói.
— 10.35 időjelzés, időjárásjelentés és hírek.
— 10.45 Az Operaház tagjaiból alakult ze­
nekar hangversenye.

Apróhí rdeíések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 
den időben felvesz a Sziiher könyvkereskedas.
Á Tád u. 10. sz. a. 4 szobás ház, azonnali

beköltözésre eladó. Értekezni lehet 
Gyánti Istvánnál, a Justh utcán. 3—i

jfik drb. ajtó eladó. Megtekinthető Kasza- 
W’ nitzky Ödön Úri utca 48. szám alatti 

házánál. xj

Palásti örökösöknek Cscmegi Károly utca 
15. sz. alatt ingóság és ingatlan, neve­

zetesen Kisrét, Bukros, ártér, ház és szőlő 
eladó. 3.]

rriaöó 65© hold príma birtok igen 
r„ elöli;, ös feltételek mellett, olcsó árért 
5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. xjq

justh Gyula utca 7. szám alat két szobás 
I. ’ lakás és műhely kiadó, három házrész 
bökény eiadó.

Dr. Szőke Jenő kir. közjegyzőnek Kossuth 
Lajos tér 13. sz. a. háza szabadkézből 

eladó, értékezni lehet a közjegyzői irodában
3-3

T" ladó 22 kishoki nagyréti szántó tanyával 
C és 3 kisliold holtkörös ággal belvárosi 
templommal szemben, továbbá négy házrész 
kisrét és 6 és 3 4 házrész bukros. Értekezni 
lehet Kalmár ügyvédnél Úri utca 10. 3-3

Olcsó bírtokeíadás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. xlO

Úri utca 37. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel augusztus l.-ére 

kiadó, értekezés ugyanott. 12-10
apaics rakpart 21. számú ház eladó, érte­

kezés ugyanott. 13-1
kai, holdas uradalmi birtok 

fb'ns: Fehér megyében teljes gazdasági 
felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egv tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x 10

Két házrész Bökény a közelben házhely­
nek is megfelel eladó, értekezés Úri 

utca 16. sz. x22
'Ésxaoltíalcn Lévai Pál féle 1 hold sző­

lőnek kunyhós negyedrésze edényekkel 
együtt eladó, értekezni lehet Lévai Ferenc 
fodrászüzletében, Magyar Király szálloda 
épület. 5-3

Kedvező törlesztése« bölcsöm fo­
lyósít a Magyar—Olasz Bank ház- és 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. xlO

R

^miauin

varrógépeit
mágus ö. [xzgjoDöök1

KAPHATÓ: ,
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
CSOnőRÁj, KOSSUÍMU.4.

a SINGER VARRÓGÉPEK
MÉors A LEGJOBBAK !

Kerékpárok bels ÉMH

S?2r* áron, legolcsóbban, részletfizetésre is kap­
hatók fi ,1a.

, IhÁf yn as 1; s © m é r *
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